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A Vasutas Természetjárók Szövetsége erős! 
(a 2012. november 16-17. közgyűlés margójára) 

 

A szokásos őszi közgyűlésre szokatlan helyszínt választva hívtuk szövetségünk 

képviselőit. Még soha nem rendeztünk konferencia-szállodában közgyűlést. Sajnos a 

pilisvörösvári helyszínen ebben az időpontban avattak szalagot a végzősök, ezért kalandos 

érdeklődés és heves vita után az elnökség elfogadta a budapesti Aréna Hotel ajánlatát. A 

„profi” helyszín új kihívásokkal, szervezési feladatokkal is járt, ezt már a jelentkezések 

teljesen új rendszere is jelezte. 

A közgyűlés helyszíne – annak profi feltételei - még nagyobb szervezettségre és a 

közgyűlés alapos előkészítésére kényszerítette az elnökség tagjait, hiszen egy magasabb 

minőségű helyszín magasabb minőségű szervezést feltételez (legalább is mi így gondoltuk). 

Az újítás természetesen nem befolyásolta a hagyományos lebonyolítást, így a himnusz 

eléneklésével és emlékezéssel indult a közgyűlés.  

Megjegyzésre érdemes: Ezt a fajta helyszínt is megérdemeljük egyszer-egyszer! 

A közgyűlésre a 47 meghívott küldöttjéből 42 fő vett részt, ami 89 %-os részvételi arányt 

jelent.  

Megállapítható, hogy imponálóan fegyelmezett és érdeklődő csapat vagyunk!  

 Mandátumvizsgálatot a napirendek elfogadása követte, és ezek után a közgyűlés a 

szokásos mederben haladt tovább. Meghallgattuk az elnökség és az FB beszámolóit, valamint 

azok kiegészítéseit, majd ezekhez való hozzászólások következtek. 

Ezekből a beszámolókból még egy kívülálló is megállapíthatta, hogy a VTSZ programjait 

megvalósította, a felmerült kritikákat és dicséreteket figyelve pedig bízhatunk abban, hogy a 

következő rendezvényeken ezekre fokozottan figyelnek a rendezők. Fontos például, hogy a 

résztvevők pontosan tudják, milyen ellátásra számíthatnak, és a másik tanulság, hogy 

bármilyen később elmondott kritika csak akkor igazán súlyos, ha azokról a szervezők, akkor 

ott helyben információt kaptak, de mégsem történt semmi az orvoslásukra! 
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A gazdálkodási adatok sem alakultak rosszul, a VTSZ körülbelül 300 ezer forintos pozitív 

gazdálkodási szaldóval és mintegy 16 millió forintos pénzvagyonnal zárja az évet. A pénzügyi 

eredmények mögött azonban egy komoly feszültség is jelentkezik, ugyanis a VTSZ 

számítástechnikai eszközparkja nagyon elavult és 2013-ban mindenképpen fejlesztéseket kell 

végrehajtani.  

A beszámolóban hallhattak a résztvevők a NEA és informatikai pályázatok helyzetéről. A 

működési pályázat módosítási lehetőségeiről akkor még nem tudtunk biztosat mondani, az 

informatikai pályázatot a piaci ajánlatokkal egybevetve pedig elbizonytalanodásról adtunk 

számot (megéri-e egyáltalán a pályázás). Azóta annyit tudunk, hogy a NEA pályázatra a 

módosítási kérésünket elfogadták, de az aláírt pályázat még nem ért vissza, az informatikai 

pályázatot pedig visszamondtuk. 

Mit jegyezhetünk fel a margóra? Szerintem azt, hogy a VTSZ tagszervezetei elfogadják, sőt 

támogatják az elnökség gazdálkodási „filozófiáját”, ami szerint a rendezvényeknek magas 

színvonalat kell képviselniük, és a tagságnak ezt a „szolgáltatást” el kell ismernie a részvételi 

hozzájárulásokban.  

Az elhangzott beszámolók és hozzászólások után a közgyűlés elfogadta azokat és a 

kitüntetéseket indítványozó napirendre tért rá. Hosszas vita után a kitüntetettek: a Vasutas 

Természetjárásért kitüntető címet Borkúty Ernőné, az Érdemes Vasutas Természetjáró 

kitüntető cím arany fokozatát Vatai László (MÁVTI), Pallós Béla (DVSC), ezüstöt Márton 

Jánosné (Debrecen), bronz fokozatot Bartók Julianna (MVSC) kapta meg.  

Ez a napirend több tanulsággal is szolgált! A legfontosabbnak azt tartom, hogy az elnökség 

„provokációja” (miszerint szinte kizárólag ő javasolt előre személyeket) sikeres volt. Végre 

valahára a tagszervezetek vezetői érezték, hogy nem ott, hanem még otthon kell jól 

előkészíteni a kitüntetési javaslatokat, és nagyon komolyan kell érvelniük. A javaslattételi 

határidő szeptember 30.!!! 

Ezután a közgyűlés az Alapszabály módosítására tért rá. Elfogadta, hogy a működési 

terület Magyarország (a Magyar Köztársaság helyett), beemelte azokat a joghelyeket, 

amelyek a közhasznú tevékenységet lefedik, és elfogadta a székhelyváltoztatást is, amiről 

majd részleteket akkor ismertetünk, amikor a Bíróság bejegyezte azt. A közgyűlés a 

képviselettel kapcsolatosan is pontosította az Alapszabályt.   

A margóra annyit érdemes írni, hogy mindenki mindent értett és pipa … 

A közgyűlés egy rövid aktív napirendben elfogadta 2013-as vezetőségválasztó közgyűlést 

előkészítő jelölőbizottság tagjait, akik az alábbiak: 

Sulyák Imréné DVSC 

Doróné Tenk Éva Vezérigazgatóság 

Reményi Pálné Takács Éva Északi Fény TE 

Szabó Istvánné Győr 

Molnárné Szilágyi Erzsébet Záhony 

Varga Lajos Szentes 

Bartók Julianna MVSC 
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Kérjük a tagjainkat, hogy keressék a hozzájuk legközelebb álló vagy a legközelebbi jelölő 

bizottsági tagot és adjanak javaslatot a VTSZ 2013 őszén megválasztandó új vezetőségébe 

aktív, elkötelezett tagokat! 

A 2013-as programokat tárgyaló napirend a szokásoknak megfelelően zajlott, az 

eredményt szerintem már mindenki ismeri, a honlapunkon talán már a legfrissebb hírekben is 

olvasható róluk további információ. Új kínálat egy régiós téli túra, de a többi folytatja a 

hagyományokat! 

Megjegyzésre érdemes: A soproniak, mint kiderült egy parázsló tábortűzre hasonlítanak. 

Csak meg kellett egy kicsit fújni és újra lángra lobbantak, és feladatot kapván érezhetően 

újból fényes lánggal égnek, hogy nekünk ebben az évben, Sopronban méltó jubileumi 

találkozót szervezzenek.  

A közgyűlésen nem kavart nagy vitát a 2013-as költségvetés előterjesztése, hiszen a már 

említett filozófia átsütött a számokon, és azt kérte az előterjesztő, Rósa László alelnökünk is, 

hogy a végét fogadjuk el a költségvetésnek, ami nem más eredmény, mint – némi tartalékot is 

félretéve - „nulla”, azaz nem lehet az év a programok lebonyolítása miatt veszteséges!  

Szeretnék mindenkit figyelmeztetni, akik a „közhasznú” státuszt meg akarják tartani, vagy 

meg akarják szerezni, hogy csak ilyen költségvetési szellemben gazdálkodhatnak! 

Az egyebek napirendben Vitéz Norbert jóvoltából az internetes honlappal nem rendelkezők 

információs honlappal való ellátásáról és Molnár István előterjesztésében a VTSZ új 

regisztrációs rendszeréről és regisztrációs kártyájáról. Regisztráció kapcsán kialakult 

szervezéselméleti és jogértelmezési vita arról, hogy ki is tag igazából a VTSZ-ben, és mi a 

tagszervezet tagjának a viszony a szövetséghez. A vitában elhangzottak rávilágítottak arra, 

hogy a magyar természetjáró szervezetek felépítésében, a szövetségi struktúrákban eltérő 

szervezési elvek jelennek meg, amelyeket nem lehet nem figyelembe venni, ugyanakkor nem 

lehet általánosan követendőnek tekinteni. Példaként természetesen az MTSZ szervezeti 

megújulása szolgált, amiben sok új elem megjelenik, egyben egyértelművé válik, hogy a 

szövetségnek közvetlenül nincs természetes személy tagja, azaz a szervezett természetjáró a 

tagszervezete révén még automatikusan nem szövetségi tag.  

Margón a következő jegyzetet találtam: Nem lehet másolni mást, a VTSZ hagyományai, 

jövőbeni céljai saját megoldást követelnek, például közvetlenül el kell érjük tagjainkat. Ebben 

szinte teljes egyetértés van a szövetségen belül. 

A közgyűlés, még az egyebek napirenden belül tájékoztatót hallott a meglévő 

kapcsolatainkról is, így a MÁV-Starttal kötött együttműködési megállapodásról, valamint a 

túrahelyszínek vasúti megközelítését segítő legaktívabb szervezet, az Északi Fény és a 

honlapunk gazdája, Vitéz Norbert vehetett át elismerést Húri Noémitől a MÁV Start 

képviseletében. 

Jelen beszámoló címében található jelzőt (…erős!) a közgyűlés utolsó órájában 

kibontakozó eszmecsere adta, ami nem szólt másról, mint a lehetséges új kapcsolatainkról, a 

szövetség tagjainak egymás közötti együttműködéséről, az ebben meglévő erőről és – 

meglepetésre -  az MTSZ helyi (megyei, városi) szervezeteihez való viszonyulásról. Az elnök 

(jelen írás szerzője) fontosnak tartottam megemlíteni, hogy a tagságunk potenciális bővítését 

lehet, hogy a mi általunk adott programok alapján, rossz helyen keressük, továbbá inkább 

kellene nyitni azon korosztályok és ezeket tömörítő szervezek felé, ahol valószínűleg több 

érdeklődőt tudnánk elérni, és új szervezeti formát is létre lehetne hozni az új formációk 

befogadására. A VTSZ-nek tovább kell erősítenie és fejlesztenie a támogató jelleget! 
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Különösen izgalmas volt a vita a VTSZ, mint szervezet kohéziójáról. A felszólalók 

(meglepően sokan) mind azt erősítették, hogy a jelenlegi pénzügyi státuszunk, amely 

hosszútávon fenntartható, talán szerényen fejleszthető, szervezeti működésünk stabil, 

szervezeti válság esetén képes további koncentrációra is, és számíthat tagszervezetei 

lojalitására, ne térjen le erről a független útról, hanem ápolva meglévő kapcsolatait tovább 

erősítse az együttműködést. Mindezeket pedig azért, hogy a vasutat is szerető túrázó tagjaink 

még jobban érezzék magukat egymás közt a közös programokon, és emberi értékekben, 

tiszteletben, barátságban tovább gazdagodjanak.    

A fentiekben leírtak alapján a margóra nyugodtan oda lehet írni: A Vasutas 

Természetjárók Szövetsége erős! Éljünk az erejével! 

                   Szentgyörgyi Tamás 

                   elnök 

*** 

Huszonnyolcadszor a LOKOMOTÍV 424-es teljesítménytúrán 

 
A Lokomotív Turista Egyesület és a Vasutas Természetjárók Szövetsége 2012. október 6-

én immár huszonnyolcadszor rendezte meg a Börzsöny hegységben a LOKOMOTÍV 424-es 

teljesítménytúrát. A túra legrövidebb távját, a most harmad ízben megrendezett 14 km-es 

távra összesen 57 fő nevezett. A résztvevők között 9 VTSZ tagot üdvözölhettünk.  

A 24 km-es és 500 m szintemelkedésű „klasszikus” Lokomotív 424-es túrát idén 59 fő 

választotta, közülük a 4 óra 24 perces szintidőt belül 38 fő érkezett meg a célba. 21 fő időn túl 

teljesítette vagy feladta a túrát. A résztvevők között 12 VTSZ tagot regisztráltuk.   

A leghosszabb, a 42,9 km hosszú és 1330 m szintemelkedésű távon 72 fő indult, és 

közülük  6 fő volt VTSZ tag. A körpályát 10 órás szintidőn belül 67 fő teljesítette. A 

résztvevők közül a hegyi maratonra 8 fő nevezett, azaz futva teljesítették a 42 km-es távot. A 

győztes ideje: 4,27 perc (Zenyik Róbert) 
A három táv adatai összesítve: az idei Lokomotív 424-es túrákra 188 fő nevezett.  

 

          Rósa László 

 

 

EGYESÜLETI,  SZAKOSZTÁLYI ESEMÉNYEK 
 

Hatvan éves az Országos Kéktúra 
(A Lokomotív TE 2012. évi jubileumi eseményei) 

 

Az Országos Kéktúra meghirdetésével a Budapesti Lokomotív Sportkör Turista 

Szakosztályának vezetősége (Bokody József, Forgó János, Thuróczy Lajos és dr. Vizkelety 

László) 1952-ben egy olyan jelvényszerző túramozgalmat indított útjára, mely a hazai 

turistaság szimbólumává vált és napjainkig megőrizte országos ismertségét és népszerűségét. 

Bátran kijelenthetjük, hogy az Országos Kéktúra a magyar természetjárás történetének egyik, 

ha nem a legsikeresebb kezdeményezése, melynek teljesítése napjainkban, hat évtized után is 

vonzó cél és komoly kihívás a gyalogos turisták számára. 

A Budapesti Lokomotív Természetjáró Szakosztálya 10 éven keresztül volt az Országos 

Kéktúra szervezője és bonyolítója, ezt követően, 1961-ben a Magyar Természetbarát 

Szövetség átvette a kéktúrázás irányítását, így egyesületünk számára befejeződött az Országos 

Kéktúra szervezése és a jelvények kiadása. A Lokomotív TE Elnöksége a 2011. december 6-
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án megtartott ülésén arról határozott, hogy 2012. évi programja keretében méltó módon 

ünnepli meg az Országos Kéktúra mozgalom meghirdetésének 60. évfordulóját, és ennek 

keretében a következő jubileumi eseményeket rendezi meg: 

1. „60 éves az Országos Kéktúra Emlékülés”, 2012. március 3. 

2. „60 éves az Országos Kéktúra (1952 – 2012)” (60 km 60 óra alatt a kéktúra mentén) 

jelvényszerző mozgalom meghirdetése 

3.  „60 éves az Országos Kéktúra” teljesítménytúra megrendezése a Börzsönyben, 2012. 

április 28. 

4. Emléktábla avatás dr. Vízkelety László emlékére, Hűvösvölgy – 2012. május 11. 

5. I. dr. Vízkelety László Emléktúra megrendezése Szokolyán, 2012. május 13. 

6. „Az Országos Kéktúra és akik végigjárták, 1952 – 2012” című kiadvány megjelentetése 

 

1. 60 ÉVES AZ ORSZÁGOS KÉKTÚRA EMLÉKÜLÉS 

 

Az Országos Kéktúra mozgalom meghirdetésének 60. évfordulója alkalmából 2012. 

március 3-án, a MÁV Keleti pályaudvari kultúrtermében Emlékülést rendeztünk. Az 

ünnepségen részt vett Szabó Imre, a Magyar Természetbarát Szövetség elnöke, Horváth 

Zoltán, az MTSZ Komárom megyei Bizottságának elnöke, Kovács Tamás, az MTSZ 

Kőbányai Bizottságának elnöke, Peták István, a Magyar Turista Egyesület elnöke és Mészáros 

János, a Téry Ödön Baráti Társaság elnöke. A vendégek között voltak még: Papp János 

színművész, Heincz László valamint többen a Másfél millió lépés Magyarországon c. 

filmsorozat készítői közül.  

Az Országos Kéktúra jelvényszerző túramozgalom – hangzott el az ülésen – a Lokomotív 

turistáinak „márkanévvé” vált szellemi terméke és öröksége, a Kéktúra 2012-re a magyar 

turista történelem egyetemes értékévé vált. 

 A megemlékezés fő szónokaként, az alapítók nevében, Thuróczy Lajos szólt az ünnepség 

résztvevőihez. Lajos bácsi felelevenítette az Országos Kéktúra meghirdetésének 

körülményeit, a túramozgalom eredeti céljait, melyek napjainkig vállalhatók és előremutatók. 

Ezt követően összefoglalta a kéktúrázás hat évtizedes történelmét, kitérve a legjelentősebb 

eseményekre, a legnagyobb egyéni teljesítményekre, a megelőző jubileumi történésekre, 

valamint az 1979-ben készült „Másfél millió lépés Magyarországon” című filmsorozatra.  

A megjelenteket ezt követően köszöntötte Szabó Imre, az MTSZ elnöke, Peták István, az 

MTE elnöke, Mészáros János és Horvát Zoltán. Szót kapott Bokody József, aki elmesélte 

hogyan találkozott a pécsi vonaton a „Vizessel”, és hogyan fogtak hozzá a kéktúra 

szervezéséhez.  

 

A beszédeket, hozzászólásokat követően sor került a kéktúra alapítók és az első teljesítők 

köszöntésére. A Lokomotív TE és az MTSZ elnöke – az Országos Kéktúra meghirdetésében 

játszott kiemelkedő tevékenységükért – jubileumi oklevelet nyújtott át Bokody Józsefnek, 

Thuróczy Lajosnak és Víg Tibornak. Emléklapot kaptak azok, akik az elsők között 

teljesítették a kéktúrát: Bokody József, Hermann Imre, Szepesi Hajnal, dr. Tóth Imre és dr. 

Vízkelety Lászlóné (Angyal Csilla). Minden kitüntetett átvehette a jubileumra készített egyedi 

– az eredeti kéktúra jelvény alapján készített – jubileumi zománcjelvényt. Bokody József és 

Víg Tibor még átvehette a Lokomotív TE tiszteletbeli tagja oklevelet is.  

Befejezésül Szabó Imre, az MTSZ elnöke Išpanović Martinnak, Rósa Lászlónak és Urbán 

Györgynek, akik a jubileumra időzítve befejezték a kéktúra bejárását, átnyújtotta a teljesítést 

igazoló számozott kéktúra jelvényt.    
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Az ünnepséget követően rövid szünet következett, mely alatt mindenki megtekinthette a 

jubileumi alkalomra elkészített kiállítást, két tárlóban Bokody József kéktúra gyűjteményét, 

egy tárlóban Horváth József legszemélyesebb eszközeit, jelvényeit, ezeket Horváth Zoltán 

hozta el az ünnepségre.  

 

2. „60 ÉVES AZ ORSZÁGOS KÉKTÚRA” TÚRAMOZGALOM   

 

A Lokomotív TE az Emléküléssel egy időben új országos jelvényszerző túramozgalmat 

hirdetett meg.  A túramozgalom célja, hogy a turisták/természetjárók az Országos Kéktúra 

tetszőleges 60 km-es szakaszának 60 óra alatt történő bejárásával emlékezzenek meg az 

Országos Kéktúra 1952-es meghirdetésének 60. évfordulójáról. A túramozgalomban 

résztvevőinek az Országos Kéktúra útvonalának tetszőleges, szabadon kiválasztott 60 km-es 

szakaszát kell egy irányban, folyamatos bejárnia 60 órát nem meghaladó idő alatt. A 60 km 

teljesítését és a 60 órás időtartam betartását egyaránt igazolni kell. Az útvonal bejárását, hitelt 

érdemlő módon igazolók megkapják a „60 éves az Országos Kéktúra” feliratú emlékjelvényt.  

A 60 éves az OKT túramozgalom, a 2012. március 03.-ai meghirdetést követően, igen 

rövid idő alatt ismertté és népszerűvé vált. Köszönhető ez a Magyar Turistában megjelent 

beharangozó cikknek, a TTT és a Lokomotív TE internetes felületein megjelenő kiírásnak, 

valamint a 60. évfordulóhoz köthető további eseményeknek. Már az első hónapban 

jelentkeztek teljesítők, és a jelvényt igénylők száma folyamatosan emelkedett. Szeptemberre 

300, decemberre több mint 500 jelvény talált gazdára, a teljesítők az ország szinte minden 

részéről küldtek be kitöltött igazoló lapot.  

A túramozgalom első teljesítője Vízkelety Judit, Vízkelety Laci bácsi leánya lett, őt az 

unokák, Lili és Mónika követte. Rögtön márciusban meg lettek az első kétszeres teljesítők is, 

hiszen Maszlik Brigitta és Forgács Péter Írott-kőtől Sümegig kéktúrázott. A Lokomotív TE 

turistái is jeleskedtek a teljesítésben, hiszen 2012-ben harmincan teljesítettek 60 km-t. Vannak 

többszörös teljesítőink is, hiszen Išpanović Mate és Konkoli József háromszoros, Išpanović 

Martin, Nagy Ottó, Rósa László és Szemerédi András kétszeres jelvénytulajdonos. 

A 60 éves az OKT túramozgalom teljesítésének időtartamát a Lokomotív TE 2013. július 

28-áig meghosszabbította.  

 

3. „60 ÉVES AZ ORSZÁGOS KÉKTÚRA” TELJESÍTMÉNYTÚRA   

 

2012. április 28-án egyszeri alakalommal rendeztük meg a „60 éves az Országos Kéktúra” 

teljesítménytúrát meg a Börzsöny hegységben, Szokolya versenyközponttal. A túrát egy 

napon rendeztük meg a negyedik alkalommal megrendezett Horváth József Emléktúrával. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy Thuróczy Lajos bácsi, az Országos Kéktúra egyik alapítója 

személyes jelenlétével is megtisztelte a túrát, és segítette a rendezők munkáját. 

 

A 60 km-es távot úgy tűztük ki, hogy annak első– Magyarkúttól Kisinócig tartó – szakasza 

az országos kék útvonalon, míg a második rész – Kisinóctól Szokolyáig – a Horváth József 

Emléktúra útján haladt. A túra vonzerejét nagyban növelte, hogy a teljesítők is megkapták a 

60. évfordulóra készített egyedi zománcjelvényt. A 60 km-es távra összesen 93 fő nevezett, 

közülük heten voltak VTSZ tagok. A túrát 83 fő teljesítette szintidőn belül, 2 fő pedig időn túl 

érkezett, míg 8-an útközben feladták a túrát. A távot szintidőn belül két Lokós teljesítette: 

Išpanović Mate és Scultéty Gábor.   

 

 



 
Bakancsban, vasparipával! 

 

 

7 

4. EMLÉKTÁBLA AVATÁS DR. VÍZKELETY LÁSZLÓ TISZTELETÉRE  

 

Az Országos Kéktúra mozgalom meghirdetésének 60. évfordulója alkalmából május 

második hétvégéjén a Lokomotív TE dr. Vízkelety László emléke előtt tisztelgett. 

Az ünnepi program 2012. május 11-én, pénteken délután kezdődött Hűvösvölgyben, a 

gyermekvasút központi épületénél. A meglévő kéktúra emléktábla (melyet még maga Laci 

bácsi helyezett el az 50. évfordulón) fölött elhelyezett és felavatott új tábla dr. Vízkelety 

László aranyjelvényes túravezetőnek, a Lokomotív Turista Egyesület alapítójának állít 

emléket. Az ünnepségen Išpanović Martin ügyvezető elnök kiemelte, hogy az emléktábla 

avatással és a vasárnapi magyarkúti emléktúrával az egyesület nemcsak emlékezni kíván dr. 

Vízkelety Lászlóra, de emlékeztetni is akar mindenkit arra, amit Laci bácsi a hazai 

turistaságért és tájékozódás futásért tett, közel hat évtizedes aktív ténykedése során. Az 

emléktábla előtt elhaladó minden turista számára legyen nyilvánvaló, hogy Laci bácsi 

tevékenységével beírta magát a turistaság halhatatlanjai közé. 

Thuróczy Lajos, a régi harcostárs, beszélt dr. Vízkelety László érdemeiről, a turistaság és a 

tájfutás területén végzett hat évtizedes tevékenységéről. Az ünnepség résztvevőit külön 

köszöntötte Szarvas Ferenc, a MÁV Zrt. elnök-vezérigazgatója, és Duró Imre, az MTSZ 

igazgatója.  

A fekete gránitból készült impozáns emléktáblát Imrik Márta, a Lokomotív TE elnöke és 

Išpanović Martin ügyvezető elnök avatta fel, melyet az alkalomhoz illő prédikációt követően 

Horváth Árpád jezsuita atya megszentelt. Az emléktáblánál Mészáros János és Zakariás János 

helyezett el koszorút. A Vízkelety család jelenlévő tagjai nevében dr. Vízkelety Lászlóné, 

Mica néni köszönte meg a szép ünnepet, a szervezők munkáját, valamint a vendégek 

megjelenését. Az ünnepség a Lokó induló hangjaival ért véget.  

 

5. I. DR. VÍZKELETY LÁSZLÓ EMLÉKTÚRA 

 

Május 13-án, vasárnap, az országon átvonuló hidegfront miatt, felhők gyülekeztek 

Magyarkút felett. A turisták is gyülekeztek a kissé elfeledett turista kápolnánál. Itt, a MÁV 

Gépgyári SE turistái adományából létesített és gonzágai Szent Alajosnak, az ifjúság 

védőszentjének tiszteletére 1933. július 2-án felszentelt kápolnában rendezett misét dr. 

Vízkelety László tiszteletére a Lokomotív TE. A szentmisét Tóth Vencel ferences atya 

szolgálta. Az ünnepségen részt vett Peták István, az újonnan megválasztott MTSZ elnökségi 

tagja.  

A mise után a jelenlévők, a megjelent mintegy 40-50 fő, levonult az Irma-forrásnál lévő 

Rakodóhoz, a Katalinpuszta felöl érkező országos kék jelzéshez. Itt Išpanović Martin 

ügyvezető elnök felavatta a Vízkelety László nevét viselő kéktúra szakaszt. A rövid ünnepség 

és fotózás után gyalogtúra indult a Lokó-pihenőhöz, a résztvevők emléktúra keretében 

elsőként végigjárták Laci bácsi útját. A pihenőnél, majd a szokolyai Lokó tanyán turista 

piknikkel fejeződött be az emlékezés hétvégéje, az emlékezetes hétvége. 

 

 

 

6. „AZ ORSZÁGOS KÉKTÚRA ÉS AKIK VÉGIGJÁRTÁK, 1952 – 2012” CÍMŰ KIADVÁNY 

MEGJELENTETÉSE 

 

Az Országos Kéktúra meghirdetésének 50. évfordulójára dr. Vízkelety László – a 

túramozgalom kezdeményezője – könyvet jelentetett meg „Az Országos Kéktúra és akik 
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végigjárták 1952 – 2001“ címmel, amelyben összegezte az Országos Kéktúra 

megszületésének körülményeit, az alapítók, a szervezők és a résztvevők személyes emlékeit, a  

meghirdetés óta eltelt öt évtized legfontosabb eseményeit, valamint a kéktúra jelvényt 

megszerző teljesítők sorszám szerinti időrendbe állított listáját. 

A Lokomotív TE az Országos Kéktúra 60. jubileuma alakalmából „Az Országos Kéktúra 

és akik végigjárták 1952 – 2012“ címmel újból megjelentette dr. Vízkelety László könyvét, új 

és kibővített formában. A kiadvány megemlékezik dr. Vízkelety Lászlóról, a Kéktúra szellemi 

atyjáról, a Magyar Természetbarát Szövetség 2011-ben megrendezett kéktúra vándorlásáról és 

a Lokomotív Turista Egyesület által 2012-ben lebonyolított jubileumi rendezvénysorozat 

eseményeiről. És természetesen a könyvben megtalálható az Országos Kéktúrát az elmúlt tíz 

évben teljesítők neveit tartalmazó lista is. 

A könyv 1500 Ft-os (nagykereskedelmi) áron megrendelhető, illetve beszerezhető a 

Lokomotív Turista Egyesületnél (1103 Budapest, Csombor u. 4/1.). Személyes átvétel is 

lehetséges (előre bejelentett esetekben) a Lokomotív Turista Egyesület klubjában (Budapest, 

VIII. Luther u. 3. I. emelet) keddenként 16 és 17.30 óra között. Lehetőség van postai úton 

való kiküldésre is, ekkor az 500 Ft-os postaköltség is a megrendelőt terheli. 

Kapcsolattartó személyek:  Ispánovity Márton, ügyvezető elnök, tel.: 30/549-9963, 

  Rósa László, elnökségi tag, tel.: 20/296-0927. 

 

       Išpanović Martin (Ispánovity Márton) 

 

Turista történelem 
 

60 éve történt 

II. Országos Lokomotív Természetjáró Találkozó Dobogókő, 1953. nov. 7-8. 

 

Megjelent 305 fő 11 szakosztály képviseletében. A pilisi turistaházakban megszállt és az 

onnan jövő turisták megtöltötték a menedékház nagytermét, ahol Forgó János megnyitója után 

Bokody József értékelte az elmúlt év történéseit, majd pedig dr. Vizkelety László terjesztette 

elő a Szakbizottság új határozatait. Ezek az alábbiak voltak: 

 Egységes Lokomotív természetjáró statisztika és nyomtatványok bevezetése 

 Szakosított túraprogram 1954. évre, 

 Egységes kötelező, ajánlott és tetszőleges részvétel a versenyeken, 

 Felállítandó az Országos Lokomotív Verseny-csapatvezetői keret, 

 Megrendezendő az I. Lokomotív bírák versenye, 

 Megrendezendő az I. Lokomotív edző és bíróképző tanfolyam, 

 Megrendezendő a III. Lokomotív felsőfokú terepversenyzői tanfolyam, 

 Alap-, közép- és felsőfokú tanfolyamok országos megrendezése a Szakosztályokban, 

 Próbaidő és 200 teljesítményi pont után legyen igazolható az új tag, 

 Országos Lokomotív Természetjáró Spartakiádot kell rendezni, 

 A Lokomotív természetjárást érintő cikkek megjelentetése és megküldése a 

 központnak, 

 Minden szakosztályban felállítandók az ifjúsági keretek, 

 Az Országos Kék-túra mozgalom beindítása a vasutas szakosztályokban, 

 Nemzetközi Lokomotív terepverseny terve és szabályzata dolgozandó ki, 

 Egységes alap-, közép- és felsőfokú tanfolyamvázlatok kiadása, 

 A tanfolyamokhoz központi előadók kiküldése, 
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 Összevont nagy budapesti középfokú tanfolyam megrendezése, 

 Módosítandó az új természetjáró minősítés, 

 Díszes Lokomotív Természetjáró Oklevél készítése, 

 Újra lefestendő az Országos Kék-túra útvonala, 

 Küldjön a Lokomotív aktívákat az OTSB Társadalmi Szövetségébe. 

A találkozó a vasutas csapatbajnokság és az I. Ifjúsági Körmérkőzés eredményhirdetésével 

és díjkiosztásával zárult. 

 

50 éve történt 

XII. Országos Vasutas Természetjáró Találkozó Budapest, 1963. december 15. 

 

23 szakosztály képviseltette magát a Szakszervezet Benczúr utcai székházában megtartott 

értekezleten, ahol elhatározták: 

 A Társadalmi Bizottságot 2 vidéki taggal ki kell bővíteni, 

 Módosítani kell a vasúti menetjegykedvezményt, 

 1964-ben Balatonakarattyán legyen a következő találkozó, 

A Bizottság rendszeresen tájékoztassa szakosztályait munkájáról 

 

40 éve történt 

XX. Országos Vasutas Természetjáró Találkozó Mátra-Sástó, 1973. június 16. 

 

A találkozó során két autóbuszos túrát rendeztek Trencséni Zsigmond és Sütő-Nagy Attila 

vezetésével. Az egyik a Mátrafüred – Abasár - Gagarin erőmű - Markaz-Domoszló – Kisnána 

– Tarnaszentmária – Sirok – Recsk - Parád útvonalon vezetett. A másik Mátraháza - 

parádsasvári üveggyár – Recsk – Sirok – Tarnaszentmária – Kisnána – Domoszló – Markaz - 

Mátrafüred érintésével tért vissza a sástói kempingbe, ahol a résztvevők elszállásolást nyertek. 

A találkozó kiírása egyébként részletesen ismertette a két túra során érintett helyek leírását, a 

tudnivalókat, érdekességeket. 

 

30 éve történt 

XXX. Országos Vasutas Természetjáró Találkozó Szeged, 1983. jún. 24-27 

 

A találkozó résztvevői - 308 fő - a Napfény-szálloda és az üdülőközpont kempingjében 

kaptak helyet e jubileumi találkozó alkalmából. A szokásos városnézés, megnyitó és tábortűz 

volt műsoron. Másnap autóbuszok szállították a résztvevőket fordított irányban az alábbi 

útvonalon a látnivalók jobb megközelítése érdekében: Algyő-Hódmezővásárhely-Mártély-

Mindszent-Szegvár-Szentes-Csongrád-Ópusztaszer-Sándorfalva. A tájilag és történelmileg 

egyaránt szép út után este vetélkedő volt. Másnap a szegedi füvészkertbe látogathattak el a 

megjelentek és mód volt sétahajózásra a Tiszán, valamint kirándulásra is, Kiskundorozsmára 

és a Fehértó környékére.  

 

 

20 éve történt 

XL. Jubileumi Országos Vasutas Természetjáró Találkozó Budapest – Csillebérc, 

1993. június 17-20. 
A találkozón a gyermektábor altáborában 280 fő vett részt 22 szakosztály képviseletében. 

Az ünnepélyes megnyitót jubileumi kiállítás, és kultúrműsor egészítette ki, mely a 

Gyermekvasút hűvösvölgyi sportcsarnokában került megrendezésre. A megnyitón a hazai és 
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vasutas természetjárás jelentős személyiségei, társadalmi szervezetek képviselői is 

megjelentek.  

A gazdag programok (kultúrtörténeti emlékek bejárása, gyalogtúrák, svéd verseny, éjszakai 

túra, Parlament-, Operaház-, Budai vár látogatás, záró tábortűz) tették emlékezetessé a 

jubileumi találkozót. Az alkalomra jubileumi kiadványt és emlékjelvényt adtunk ki. A 

rendezvényen a meghívott erdélyi természetjáró egyesületek képviselői is részt vettek. 

 

10 éve történt 

Az L. Jubileumi Országos Vasutas Természetjáró Találkozó 2003. június 18-22. 

Az utolsó pillanatban megváltozott színhelyű Csillebérci Szabadidő- és Ifjúsági Táborban 

rendezett találkozóra jelentőségéhez mérten méltó körülmények között, gyönyörű időben 

került sor 260 fő részvételével. 

A rendkívül gazdag, széles kínálatot nyújtó programokat a valamennyi résztvevő 

megelégedését és igényét teljesítő kisvasutazást, hosszú- közép- rövid túrákat, autóbuszos 

vidékbejárásokat (Szentendre, Érd, Zsámbék, Piliscsaba, Martonvásár, Nagytétény, Gödöllő, 

Máriabesnyő) éjszakai szentjános bogárrajzást és panoráma bűvöletet, Vasúttörténeti 

Emlékpark látogatást, hangulatos vetélkedőt és nótázással egybekötött jelképes tábortüzet 

remélhetőleg sokáig szép emlékeikben fogják megőrizni tagtársaink. 

A rendezvény fényét külön emelte a „Vasutas Természetjárás 50 éve” c. jubileumi 

kiadvány megjelenése és a gonddal és szeretettel összeállított kiállítás, mely tagszervezeteink 

életét, eseményeit örökítette meg képes tablógyűjtemény formájában. 

 

*** 
 

Kedves Turista Barátaink, Tagjaink! 
 

A Vasutas Természetjárók Szövetségének Elnöksége ezúton mond köszönetet 

mindazoknak, akik az SZJA törvény adta lehetőségével élve Szövetségünk javára ajánlották 

fel a 2011. évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át, mely összesen 114 000.-Ft-ot tett ki. 

A közgyűlési határozat értelmében az így befolyt összeget a 2013. évben, Sopronban  

megrendezésre kerülő 60. vasutas találkozóra fordítjuk. 

Szeretnénk, ha tagságunk átérezné a lehetőséget, és az SZJA törvény alapján a személyi 

jövedelemadójának 1 %-át a jövőben is a szövetségünk javára ajánlaná fel.  

 

Kedves Turista Barátunk!  
 

HA ÚGY ÉRZED, HOGY EZ A KÖZÖSSÉG ÉS A KÖZÖS PROGRAMOK 

FONTOSAK SZÁMODRA, TÁMOGASD A VASUTAS TERMÉSZETJÁRÓK 

SZÖVETSÉGÉT!  

VASUTAS TERMÉSZETJÁRÓK SZÖVETSÉGE 
 

Adószám: 19021887-1-42 
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A VTSZ 2013. évi központi szervezésű (egyesületi közreműködéssel szervezett) 

rendezvényei 
 

 

 

 

 Rendezvény neve / helyszíne Rendező Időpont Létszám-keret 

1.  Téli régiós túrák  Elnökség… február 2. nincs 

2.  
Közhasznúsági jelentést, 

végleges költségvetést elfo-

gadó közgyűlés, Miskolcon   
VTSZ Elnökség  február 23. 

Alapszabály 

szerint + 

vendégek 

3.  
Turistavetélkedő és bakancsos 

bál Miskolcon  
VTBE  február 23-24. 150 

4.  

Vicinális Túra, régiónként 
Debrecen-Zsuzsi-vonat (DVSC) 
Gönyű-kikőtő, Dunapart (Győr) 
Rum-Szombathely(Szombathely)  

Elnökség… március 23. nincs 

5. 
Vasutas Természetjáró Nap, 

(központi és tag-szervezeti 

szervezésben)  

Elnökség + 

Tagszervezetek  
április 13. nincs 

6.  VTSZ Tavaszi csillagtúra Tata VTSZ Elnökség  május 1-4.  100 

7. 
60. Országos Vasutas 

Természet-járó Találkozó 

Sopron 

VTSZ Elnökség 

Soproni VSC 
június 18-23.  200 

8.  Külföldi túra, 1 hét, Kárpátalja Záhony  
július első 

felében 
45-50 

9. Őszi Csillagtúra, pályázható Elnökség 
szeptember 19-

22.  
100 

10. 
Lokomotív 424 nyílt 

teljesítmény-túra 14-24-42 

km-es távokon  

Lokomotív TE + 

VTSZ Elnökség  
október 5. nincs 

11. 
Vasutas Kupa Nappali 

tájékozódási verseny a 

Köztársaság Kupa keretében  

Zöldsport 

Egyesület + 

VTSZ Elnökség 
október 19. nincs 

12. 
Közgyűlés (Beszámoló, 

program-elfogadó, 

vezetőségválasztó)  
Elnökség   november 15-17.  

Alapszabály 

szerint 
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2013. évi Egyesületi, szakosztályi nyílt túrák 
 

 

  
Rendezvény neve / 

helyszíne 
Rendező  Időpont  

Létszám-

keret 

1. Kőszegi hegység Szombathely Január 20. nincs 

2. 
Irottkő túra Kőszegi 

hegység 
Szombathely Február 2-3. nincs 

3. Horváth József Emléktúra Lokomotív TE Április 27. nincs 

4. Budai 50 30 és 8 Zöldsport Május 11. nincs 

5. 
Gödöllői városnézés  
(Grassalkovich kastély stb.) 

Alföld TE Május 8. Jelentkezés! 

6. 
Nyári tábor (ház+sátor) 

Kozárd 
Északi Fény 

TE 
július 15-26. Jelentkezés! 

7. 
Erdélyi túra 
Jelentkezni március 31-ig 

Vezér-

igazgatóság 
Július 20-27. Jelentkezés! 

8. 
Forrás Emléktalálkozó  

Szob, Malomvölgy 
Északi Fény 

TE 
augusztus 8-11.  100 

9. Svájci túra  MÁVTI 
Augusztus 17-

26.  
Jelentkezés! 

10. 
Gemenci túra 
(Pörpöly–Lasssi kisvonattal) 

Alföld TE Szeptember28. Jelentkezés! 

11. 
Őszi túra a Mátrában 
(Mátrafüredről) 

Alföld TE Okótóber 19. Jelentkezés! 

12. Évzáró túra Menyházán Alföld TE December 28. Jelentkezés! 

 

 

 


